
IEEE 754

standard za zapisivanje decimalnih brojeva u računalu



zapis brojeva s fiksnim i pomičnim zarezom

452,785 = 4,52785 × 102

11101,1011 = 1,11011011 × 24

0,452785 × 103

mantisa

fiksni zarez

zapis binarnog broja s pomičnim zarezom

pomični zarez

baza

eksponentVrijednost eksponenta nam govori za 
koliko se mjesta pomiče zarez da bi se dobio 
željeni broj. Pozitivna vrijednost eksponenta 
pomiče zarez za vrijednost eksponenta 
udesno, a negativna ulijevo.



karakteristika

predznak

eksponent + 127

jedinicu nije potrebno zapisivati

Za zapisivanje se koristi 32 bita.
Prvim bitom zapisujemo predznak broja (0 za pozitivan broj, 1 za negativan broj).
U sljedećih 8 bitova (bitovi 2 do 9) zapisujemo karakteristiku. Karakteristiku dobijemo tako da eksponentu pribrojimo broj 127. 
S obzirom da s 8 bitova možemo zapisati 256 (0 … 255) brojeva na ovaj način možemo zapisati eksponente od −127 do 128 na način da 
nam karakteristika uvijek bude pozitivna (− 127 + 127 = 0 … 128 + 127 = 255).
U zadnja 23 bita (bitovi 10 do 32) zapisujemo mantisu. S obzirom da binarne brojeve s kliznim zarezom možemo uvijek zapisati tako da 1 
bude prva znamenka, nju ne zapisujemo te na taj način štedimo 1 bit memorije, npr.:

zapis brojeva s pomičnim zarezom po standardu IEEE 754

mantisa

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32

1 1 2 3 4 5 6 7 8 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

  1011,1001 =  1,0111001 × 23

101011,1101 =  1,010111101 × 25

  0,0110010 =  1,10010 × 2-2

 -0,0001101 = -1,101 × 2-4



primjer zapisa broja s pomičnim zarezom po standardu IEEE 754

42,75(10) = ?(2) = ?(IEEE 754)

42,75(10) = 101010,11(2)

42(10) = 101010(2)

0,75(10) = 0,11(2)

1. korak - pretvaranje dekadskog broja u binarni

42:2 0

21:2 1

10:2 0

5:2 1

2:2 0

1 1

0,75×2 1,5

0,5×2 1,0



primjer zapisa broja s pomičnim zarezom po standardu IEEE 754

42,75(10) = ?(2) = ?(IEEE 754)

2. korak - pretvaranje dobivenog binarnog broja u zapis sa kliznim zarezom

3. korak - izračunavanje karakteristike

42,75(10) = 101010,11(2)

101010,11 = 1,0101011 × 25

karakteristika = 5 + 127 = 132

132(10) = 10000100(2)

132:2 0

66:2 0

33:2 1

16:2 0

8:2 0

4:2 0

2:2 0

1 1



primjer zapisa broja s pomičnim zarezom po standardu IEEE 754
42,75(10) = ?(2) = ?(IEEE 754)

karakteristika

predznak

eksponent + 127

smjer zapisivanja mantise

prazna mjesta popunimo nulama
mantisa

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32

0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 1 2 3 4 5 6 7 8 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

4. korak - zapisivanje u registar

pozitivan broj = predznak 0
karakteristika = 10000100
mantisa = 0101011



određivanje zapisanog broja u registru po standardu IEEE 754

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32

1 1 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 1 2 3 4 5 6 7 8 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

koji dekadski broj je zapisan u registar ako smo koristili standard ieee 754?

predznak 1 = negativan broj
karakteristika = 10000011
mantisa = 10000101

1. korak - izdvajanje elemenata zapisa broja



određivanje zapisanog broja u registru po standardu IEEE 754

karakteristika = 10000011

10000011 = 128 + 2 + 1 = 131
131 - 127 = 4 <-- eksponent

2. korak - izračunavanje eksponenta

3. korak - zapisivanje broja u zapisu pomičnog i fiksnog zareza

mantisa = 10000101

broj zapisan u registru:

-1,10000101 × 24 = -11000,0101



određivanje zapisanog broja u registru po standardu IEEE 754

4. korak - pretvaranje u dekadski broj

-1,10000101 × 24 = -11000,0101
-11000,0101(2) = ?(10)

11000,0101(2) = 16 + 8 + 0,25 + 0,0625 = 24,3125(10)

-24,3125


